

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo á la Administracion, calle del Rubio, num. 23, que no servirá suscripcion que no haya sido previamente pagada.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.
Madrid 8 rs., Prov. 10, Estranj. y Ultr. 24.
Las suscripciones y ANUNCIOS SE ADMITEN en la Administracion, calle del Rubio, num. 23, y en el Pabellon de la Plaza de Santa Ana.

AÑO XIV.—NUM 1,210 DE LA MANANA. MADRID.—MIÉRCOLES 9 DE OCTUBRE DE 1861. OFICINAS. CALLE DEL RUBIO. NUM 23

ADVERTENCIA.

Se está repartiendo á nuestros suscritores de Madrid la linda novela titulada Dos PARA DOS que hace un tomo de mas de 200 páginas. El pago de los recibos de suscripcion sirve de dato á nuestra administracion para saber que obra el libro en poder de los señores suscritores; pero como este dato no puede existir respecto de aquellos que no satisfacen ahora cantidad alguna por haber anticipado el importe de su suscripcion, nos vemos en la necesidad de rogar á estos últimos que envíen á recoger dicho libro á nuestras oficinas, donde se les entregará con la presentacion del recibo de suscripcion. Quisiéramos evitarles esta molestia remitiéndoles como á los demás señores suscritores, pero de hacerlo así no tendríamos la seguridad de que le han recibido.

PRIMERA EDICION.

Los partes oficiales que damos á continuación, tomándolos de la Gaceta de ayer, confirman lo que sobre el estado, algun tanto más satisfactorio, de la infanta doña Concepcion habíamos dicho en nuestras últimas ediciones: He aquí los partes:

Mayordomía mayor de S. M.—Excelentísimo señor: El Excmo. Sr. doctor D. Joaquin de Hysern, médico honorario de Cámara de S. M., me dice en este momento lo que sigue:

Excmo. Señor: S. A. R. la serenísima señora infanta doña Maria de la Concepcion ha dormido toda la noche tranquilamente.

El recargo de anoche fue menos intenso y duró menos que los precedentes.

La inteligencia de S. A. R. está esta mañana más despejada, y la calentura ha remitido más que ayer á estas horas.

Los demás síntomas continúan sin notable modificación. Por tanto el estado de S. A. R., si bien continúa siendo grave y peligroso, permite concebir alguna más esperanza que en los días anteriores.

Lo que traslado á V. E. de orden de S. M. para su inteligencia y efectos consiguientes.

Dios guarde á V. E. muchos años. Palacio á las once y media de la mañana del 7 de octubre de 1861.—El duque de Bailén.—Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros.

Excmo. Sr.: El Excmo. Sr. doctor D. Joaquin de Hysern, médico honorario de cámara de S. M., me dice en este momento lo que sigue:

Excmo. Señor: S. A. R. la serenísima señora infanta doña Maria de la Concepcion, sigue en el mismo estado en que se hallaba en la mañana de este día.

Lo que traslado á V. E. de orden de S. M. para su inteligencia y efectos consiguientes.

Dios guarde á V. E. muchos años. Palacio á las doce de esta noche 7 de octubre de 1861.—El duque de Bailén.—Excmo. Señor presidente del Consejo de ministros.

Por el ministerio de Marina se ha acordado que la resolución contenida en la real orden de 14 de setiembre próximo pasado, que concedió mejora de retiro á los tenientes coroneles de infantería de marina D. Carlos Maria Reina y Vidal y D. Eduardo Paz, sea extensiva y se aplique á todos los jefes y oficiales de los cuerpos militares de la armada, que desde el 1.º de enero del corriente año hayan obtenido el retiro del servicio, así como á los que en adelante pasen á dichas situaciones.

Ha sido nombrado segundo comandante del tercio naval de Valencia el capitán de fragata D. José Maria Marin y Cazorla.

Se va á establecer una pequeña biblioteca de obras de marina en la mayoría general del departamento de Cádiz.

Han sido nombrados comandante de la provincia de Palamos el capitán de fragata D. Francisco Javier Winthuisen, y fiscal del departamento de marina con el cargo de su clase en el juzgado principal del de Cádiz, D. José Maria Romero y Villanueva, asesor del tercio naval de Cartagena.

Para el cargo de interventor de la comisaria de la provincia de Canarias ha sido nombrado el oficial tercero del cuerpo administrativo D. José Maria Gomez y Sunico.

Han sido nombrados para el gobierno militar de la plaza de Olivenza el coronel escudado D. Manuel de Vegas y Toro, y para el de la plaza de Méquinez el primer comandante don Cayetano Ruiz Ordoñez.

Segun participa al ministerio de Estado el ministro residente de España en Montevideo, ha fallecido abintestado en la villa de Artigas el súbdito español D. Clemente Moraña, natural de Santa Maria de Paradelas, ayuntamiento de Meis, provincia de Pontevedra; y ha procedido inmediatamente á la formación del inventario de los bienes que le pertenecieron el vicescudado de la na-

cion en Cerro Largo. Lo que que se publica para conocimiento de las personas que se crean con derecho á la herencia, las cuales deberán acudir á deducirlo por sí ó por medio de apoderado ante dicho ministro residente.

Los exámenes de aspirantes á plazas de alumnos de la escuela especial de Ingenieros de Montes, que han de tener lugar en setiembre de 1862 versarán sobre las mismas materias que se detallan en el programa que ha servido para el presente año.

El gobernador civil de la provincia de Avila ha remitido á la junta un donativo de 6,642 rs. hecho por los profesores de Instrucción de la misma, y otro de 200 del ayuntamiento de Bonilla de la Sierra, con destino ambos á los soldados naturales de dicha provincia que se hayan inutilizado en la gloriosa campaña de Africa. En su consecuencia la junta de socorros ha acordado que los individuos que se crean con derecho á estos donativos dirijan sus instancias documentadas á la misma en el plazo que media hasta fin del actual.

Con sentimiento anunciamos la muerte acaecida en Toledo el día 6 del actual, del activo é inteligente doctor en medicina, D. Genaro Mathe y Miñano, padre de nuestro apreciable amigo don Miguel Mathe, redactor de *Las Novedades*.

Segun un periódico, parece que la junta nombrada para llevar á cabo el proyecto de Esposicion hispano-americana va á activar sus trabajos, y que algunos de sus individuos piensan proponer para un alto cargo al iniciador del pensamiento, el director de *La América* Sr. Asquerino.

Desde el 22 al 24 del pasado hubo en la ciudad de Nápoles, segun declaración de los periódicos oficiales, 25 robos, 7 homicidios y 17 tentativas de asesinato.

En Nueva-York, á las últimas fechas, continuaban las prisiones. El director del periódico *Freeman's Journal* habia sido preso y conducido á la fortaleza Lafayette. El *Daily-News* ha dejado de publicarse hasta que vengan, dice, tiempos mejores para los periodistas independientes.

En Bilbao se conmemoró el domingo 6 el aniversario de la gran batalla naval ganada en la bahía de Lepanto por las armas españolas y venecianas sobre la arrogante flota de los otomanos, que amenazaban invadir toda la Europa. Tambien en Madrid se ha co-

memorado este año de un modo inusitado aquel glorioso acontecimiento: con la presentacion del príncipe califa del imperio de Marruecos á la Reina de España.

Hace algunos días, segun los periódicos ingleses, que se ven tiburones de gran tamaño á corta distancia de la playa de Undercliffe (isla de Wighl), en donde hace catorce años que no se veían. A la presencia de estos cetáceos se atribuye la escasez de pescado en las costas del Sur de Inglaterra.

No hay memoria de hombre, dice el *Irrac-bat*, que haya visto en Vizcaya ni tantos días de buen tiempo como este año, ni tan calerosos tampoco. Merced á esta elevada temperatura las uvas han madurado perfectamente, y aunque pocas, son muy buenas las cosechadas. Las castañas parece que abundarán este año, y ya hace días que aparecen en el mercado.

Anteayer se han recibido noticias de Santo Domingo. La capital, que antes estaba desierta y silenciosa, hoy, segun relacion de viajeros y comerciantes, tiene una animacion y movimiento extraordinario, porque á ella afluyen gran número de personas de nuestras Antillas y del Continente americano, por curiosidad y especulacion.

Ha sido nombrado jefe de estado mayor de la capitania general de Santo Domingo el comandante D. Carlos Rodriguez de Rivera, teniendo como auxiliar al de igual clase D. Ramon Blanco. Ha jurado su cargo de auditor de guerra en la misma capitania general el Sr. D. Apolinario de Rato.

A fines de 1860 se contaban en Francia unas 435 cajas de ahorros, en las que 1.121,465 imponentes tenían depositada una suma 336.000.000 de francos; pero en Inglaterra habia en la misma fecha 638 cajas, con 1.583,778 imponentes y un capital de 41.258,000 libras esterlinas; y á pesar de esto, para favorecer el mayor desarrollo de tan provechosa institucion, se ha dispuesto desde el 15 de setiembre último, que todas las administraciones de correos de la Gran Bretaña queden constituidas en otras tantas cajas de ahorros, donde puedan hacerse imposiciones.

Han regresado á Madrid, procedentes de Zarauz, los señores condes de San Luis.

A la embajada marroqui acompaña un maestro, que les sirve de médico, cianjo y barbero. Tienen ideas muy adelantadas de la medicina, conocen pocas enfermedades, é ignoran completamente

te lo que es la tisis, á que llaman en los rarísimos casos que se presentan en su país, mal de corazon. En cirugía, para las heridas, no conocen mas remedio que la cauterizacion y algunas plantas medicinales; pero tienen tal fé en ellas, que un árabe que tiene un grave panadizo en un dedo, asegura que en Tánger se le curarian en tres días. Hay tres enfermos á consecuencia de la estacion y cambio de clima y alimentos. Les visita un facultativo español: toman con la mayor obediencia las medicinas y manifiestan mucho agradecimiento.

La mayoría de los individuos que componen la embajada marroqui se distinguen por su sobriedad, y cuanto mas elevada es la posicion que ocupan, ostentan mas frugalidad. El almuerzo se compone algunos días de té, queso de Berberia y aceitunas; otros toman chocolate con unas galletas de anís ó bizcochos. Tambien se distinguen los jefes por su exactitud en el rezo. Además de las oraciones cotidianas, de que hablaremos otro día, rezan con frecuencia pasando las cuentas de un grueso rosario, dividido en tres partes iguales de treinta y tres cuentas cada una. Estas divisiones terminan en dos cuentas negras, y están separadas unas de otras por una cuenta larga de marfil ó hueso, que hace las veces de las cruces en nuestros rosarios.

La alcoba destinada á Muley-Abbas, merece especial mencion. Situada en el gabinete, recibe la luz de una bellísima lámpara que pende del techo. En el fondo hay una cama dorada con magníficas colgaduras, y mas próximo á la puerta, casi debajo de la lámpara y frente á un espejo de cuerpo entero, un colchon en el suelo con un cojin circular de colores admirablemente combinados. En este colchon descansa el príncipe de día.

Parece que el consignatario de la línea de vapores franceses de que forma parte el *Morocain*, ha obtenido de la direccion de aquella empresa, que el espesado vapor vaya directamente á Canaria y Tenerife sin hacer escala en las costas de Marruecos, retornando desde allí á Cádiz y tocando en los puertos de Gibraltar, Málaga, Alicante y Barcelona.

Desde Felanitx (Balears) escriben con fecha 4.º del actual que hay allí mucha animacion con motivo de la vendimia; que el fruto ha aumentado considerablemente, merced á las recientes lluvias; que el jueves último volvió á llover abundantemente, y ya

EL MARQUES DE VILLEMER.

POR JORGE SAND.

Cierto; pero vuestra hermana podría venir al lado vuestro, mi mujer os ayudaría á cuidar el niño y vos solo tendríais que tomaros el trabajo de instruirle: ¡ah! que idea, prosiguió, queréis que hable al padre de este niño que debe venir á recogerle de un día á otra?

Le conoceis? —Le he servido de conductor una vez que quiso visitar estos contornos. Vendrá á recoger su hijo porque la Roquebert no puede dar la educacion que necesita un niño de cierta clase. Nada, está dicho: en cuanto venga ese señor le hablaré de vos.

Dejo á Peyraque y á Justina, acariciando esta esperanza á la que no doy valor, porque el misterioso personaje, caso de que acudiera, querría tomar algunos informes de mí que estoy resuelta á negar con tal de no darme á conocer.

XVIII.

Algunos días después Carolina escribia de nuevo:

No creas por la fecha de mi carta que mi posicion ha cambiado realizándose los sueños de Peyraque. No: es cierto que estoy junto al pequeño Didier, pero no encargada por su padre ó su

protector que aun no ha parecido. Hé aquí lo que ha pasado:

Yo deseaba volver á ver á este niño, infermarle algo de su historia y por último á contemplar esas ruinas de Polignac; restos magestuosos de la edad media retratada por el marqués con tan verdídicas colores.

Nos dirigimos, pues, Peyraque y yo á Polignac y á la vivienda de la Roquebert donde salió á abrirnos una niña de diez años, diciéndonos entre sollozos que su madre se moria. Me dirigí á su lecho á cuyo lado jugaban Didier y otro niño de su misma edad y me encontré á la enferma victima á mi juicio de un ataque cerebral. Al apercibirme el niño que estaba medio lloroso vino á abrazarme exclamando con dulzura *mama, mama*, con lo cual querría sin duda advertirme el estado de su madre adoptiva.

En breve llegó el marido de la enferma, se enyo á buscar al médico y yo me llevé los niños á otra pieza observando que si la fiebre era tifoidea habria peligro para ellos. Cuando llegó el médico aprobó mi idea diciendo era necesario que los niños viviesen lejos de la enferma, lo que llenó de desconsuelo á Roquebert que comenzó á lamentarse de quien cuidaría de los chicos y del niño sobre todo, esto es, de Didier que es en esta casa la gallina de los huevos de oro, Peyraque entonces me dijo con efusion:

—Quedaos vos que tenéis un corazon tan bueno quedaos y esto contribuirá á realizar mi plan: mañana vendré á buscaros y os llevaré si no tienen necesidad de vos.

—Confieso que aprobé esta decision: tenia yo ne-

cesidad de cuidar este niño! Al día siguiente volvió Peyraque y como la Roquebert lejos de poderse levantar no podia hacerlo en una semana, ha dicho á Peyraque que no vuelva en algunos días.

Me encuentro aquí bien y todo en esta casa es aunque humilde cómodo: la niña de diez años cuida la cocina, el marido á la enferma bajo mi vigilancia y yo cuido á Didier, al que lavo, visto y enseñó á leer cobrándole un afecto que me alarmaba para el día que tenga que dejarle.

La inteligencia de este niño es superior á su edad tanto que estoy segura de enseñarle á leer en un mes correctamente, y su alma es tan noble tan afectuosa para conmigo, que por él y por mi lamentamiento el día de nuestra separacion,

El buen Peyraque me trae en este instante tu carta. Ay! hermana mia! no me robes el valor que tanto necesito. Dices que está palido? que te causa tal compasion que vas á descubrir mi retiro? No hagas tal ó me obligarás á ir lejos, muy lejos, donde tú misma ignores el sitio en que vivo. Pueden estar segura de que el día que en estos sitios penetre un estrano desapareceré tan pronto.

Carolina cortó aquí su carta porque Peyraque entró á decirle con cierta emocion:

—El señor ha llegado.

—Qué señor? exclamó Carolina desesperada.

—El padre del niño: Mr. Bernyer.

—Sabes su nombre! antes le ignorabas.

—Es verdad, pero acabo de leerle sobre su ma-

leta.

—Bernyer! Nunca he oido este nombre; creo que podré presentarme sin riesgo.

—Eso es necesario, que os presentéis y le habléis del niño.

Roquebert entró y tomando el niño en sus brazos se le llevó á su padre encerrado ya en una pieza apartada que habia para él.

—Partamos, exclamó Carolina cuyos ojos se llenaron de lágrimas ante la idea de que no volveria á ver á Didier.

—Al contrario, esperaremos, dijo Peyraque, á ver que dice ese señor cuando sepa que os habéis quedado aquí cinco días para cuidar su hijo.

—Crees tu que Roquebert se permitirá decir que durante la enfermedad de su mujer ha tenido que confiar el niño á una estrana, á una aventurera quizá, puesto que ellos no me conocen? No, callará, ó si lo revela ese señor me juzgará pagada con unos cuantos escudos.

—Y cuando los rehuséis conocerá que valeis mas y que no sois una aventurera cuando os acompaña Peyraque, conocido en todo el país.

—Qué sabe de eso un forastero que no conoce mas que á los habitantes de esta casa? Partamos, créeme.

—Como queráis: aun no he desengañado y haremos descansar el caballo en Puy, pero si le vierais si le hablará.

Diciendo esto Peyraque seguí á Carolina, que decidida á partir se dirigió á la puerta de la casa: fijó sus ojos sobre el nombre escrito en la maleta del desconocido y se alejó rápidamente sin poder disimular su emocion.

—Qué tenéis? exclamó Peyraque tomando á la mula del ramal.

(Se continuará.)

se empieza la siegura, siguiendo la salud inalterable.

Las noticias mercantiles llegadas por el correo de ayer alcanzan al 5 del actual, y según ellas el 3 estaba el trigo en Jaén de 42 á 48; en la Coruña á 16 1/2; en Cartagena á 65; en Málaga de 56 á 63; el 4 en Orihuela de 16 á 18 barchilla; en Tarragona de 72 á 82 cuartera; en Granada, de 50 á 56; en Sevilla de 55 á 64; en Murcia de 65 á 69; en Jerez de 52 á 60; el 5 en Valladolid, á 51 1/2, y en Córdoba de 40 á 54.

La cebada estaba á iguales fechas en Jaén á 27; en la Coruña de 14 á 14 1/4; en Cartagena á 52; en Málaga de 27 á 34; en Orihuela de 8 á 9 barchilla; en Tarragona de 32 á 36; en Granada, de 27 á 30; en Sevilla de 34 á 36; en Murcia á 50; en Jerez de 35 á 36; en Córdoba á 30.

El aceite en la Coruña, á 67 1/2; en Cartagena de 68 á 69; en Málaga á 54; en Orihuela á 57; en Tarragona de 18 y medio á 19 1/2 cuartan; en Granada de 60 á 61; en Sevilla de 55 á 55 1/2 y en Córdoba, á 58.

Una carta que de la Guaira dirijen el 7 de setiembre al *Irurac-bat* dice que una parte del ejército había hecho traición al gobierno legítimo del doctor Gual á quien habían preso, y después de maltratarle se había proclamado la dictadura del general Paez. Estese negaba á aceptarla.

Una carta de Nueva-York dirigida á la *Patrie* explica en los siguientes términos las esplicaciones que el telégrafo nos anunció haber dado el Sr. Tassara al gobierno de Washington. El *Mercury*, periódico de Charleston, publicó una circular del capitán general de Cuba en la que se declara que los buques mercantes con bandera de la confederación del Sur, serán recibidos en los puertos de la isla con las mismas condiciones que los de todas las naciones amigas de España. Esta disposición fué inmediatamente interpretada en Washington, si no como un reconocimiento formal de la confederación del Sur, al menos como su admisión implícita en el número de los Estados soberanos. El Sr. Tassara, ministro de España, se apresuró á asegurar al señor Seward que el capitán general de Cuba no había tenido en manera alguna la intención de reconocer la bandera de los Estados del Sur. Según el Sr. Tassara lo que había pasado era lo siguiente: desde el principio de la guerra varios buques pertenecientes á los puertos ocupados por los rebeldes, consiguieron forzar la línea de bloqueo y llegaron á Cuba sin llevar los papeles en regla. La circular del general Serrano no ha tenido otro objeto que el de regularizar esta situación escepcional. El ministro español ha asegurado solemnemente al Sr. Seward que la bandera de los rebeldes no ha sido en manera alguna reconocida oficialmente en los puertos españoles. De todos modos, se asegura que el gobierno de Washington ha decidido dirigir una enérgica petición de esplicaciones al gabinete de Madrid.

El 28 del pasado, se apostaron en una casa de Valencia algunos individuos de la compañía de fusileros para evitar un robo que se trataba de hacer en ella. Ya era de noche cuando se introdujeron los ladrones, y á oscuras se trabó una lucha, de la que resultó mal herido uno de los malhechores, huyendo los otros. Los fusileros salieron incógnitos de la refriega.

Hemos visto, dice un periódico de Córdoba, un báculo episcopal que ha encontrado nuestro digno prelado en un cajón antiquísimo, en la visita que ha hecho á la catedral. Se presume sea de uno de los primeros obispos de esta diócesis. Parece de ébano y tiene incrustaciones de nácar, concha y plata. La estructura es muy bella.

Han vuelto á abrirse las escuelas dominicales en Zaragoza y Alicante. En este último punto repartieron las señoras á las discípulas cartuchos de dulces, y las encargaron que elevasen sus oraciones para pedir á Dios por la preciosa salud de S. S. M. M. y real familia.

Los embajadores de los reyes de Siam fueron recibidos el 3 en audiencia particular por el Papa. El mismo día se celebraron en Roma, en la iglesia de los naturales de las Dos Sicilias,

las misas fúnebres por el descanso de los oficiales y soldados del ejército napolitano, muertos peleando contra garibaldinos y piemonteses. La reina de Nápoles asistió á estos actos religiosos.

El estudiante Dusius que trató de asesinar á la reina de Grecia era redactor del periódico titulado *Mellon* (el *Porvenir*) y se le encontraron al sorprenderle dos artículos para dicho periódico. Preguntado por el procurador del rev si comprendía la gravedad del execrable crimen que había tratado de cometer, exclamó con indignación: «Antes de todo, señor procurador, exijo que retireis la espresion execrable crimen. Mi acción nada tiene de criminal. Lo que á vosotros parece un crimen á mí me parece una virtud. ¿Es un crimen acaso libertar á su país de la tiranía y manifestar los votos de la opinion pública?—¿De qué se queja la opinion pública? se le preguntó.—De la falta de milicia nacional, de que está sin resolver la cuestion de sucesion y del mal estado económico del país.» Parece mentira que en los tiempos en que vivimos la perversion de ideas llegue basta creer una virtud el infame y traidor asesinato santificado por los Garibaldi y demás libertadores de nuevo cuño.

Las noticias comerciales de Palma de Mallorca llegan á la primera quincena de setiembre, y en aquel mercado estaba el trigo candeal á 59-80, la cebada á 28-45, los garbanzos á 15-50, el arroz á 24, el aceite de 66-42 á 72-66, el vino á 18, la harina á 84.

El capitán general de la isla de Cuba, enterado de la comunicacion del de la de Santo Domingo relativa á los generales, jefes y oficiales del ejército dominicano, así empleados, como los que se hallan sin colocacion, ha acordado crear una junta para premiar los servicios prestados por dichos generales, jefes y oficiales beneméritos, compuesta del Excmo. señor capitán general, presidente; siendo vocales el brigadier segundo cabo de dicha capitania general los generales D. Antonio Abad Alfau, D. José María Perez y D. Miguel Labastida, y secretario con voto el jefe de estado mayor.

En Francfort ha ocurrido un suceso que ocupa mucho la atencion pública. El baron Von der Than tuvo una disputa en Mayenza hallándose en una reunion de generales austriacos, prusianos y bávaros, con el general austriaco baron de Feschenbach. Sigiose un desafío, y el baron Von der Than quedó herido de tanta gravedad que falleció poco después. Lo escandaloso de este suceso es que presenciaron el duelo como padrinos seis generales, entre los cuales se hallaba el gobernador de la fortaleza de Mayenza.

Dejamos enteramente á *La Discusion* la responsabilidad de las siguientes noticias: «Sueñan como presuntos miembros del Senado, ademas de los que ya conocen nuestros lectores, los señores Lopez Vazquez, ministro del Tribunal Supremo; Gallo, banquero de Santander, y Alfaro Sandoval, diputado á Cortes. Sueñan como candidatos del gobierno para la secretaria del Congreso, los Sres. Goicoerrotea (D. Roman), Millan y Caro ó Alegre (D. Miguel), y como candidatos para los dos últimos puestos de la mesa que el gobierno abandona á las oposiciones, los señores Herrera y Ruiz Zorrilla.»

Cuenta un periódico que en la embajada marroquí está el conocido moro de los dátiles de la calle de Alcalá, que piensa volver á su país con sus compatriotas. Muley-el-Abbas le ha recibido muy bien, y le regaló un magnífico vestido con túnica de grana.

De Samaná (Santo Domingo) escriben á un periódico, que aquel puerto es magnífico, pero nada mas. La poblacion se compone de 30 ó 40 barracas, construidas de ramas y hojas de árboles, habitadas antes por negros miserables, y ahora, ademas, por unos 400 soldados que han ido á guarnecer el pueblo y dos castillejos casi inservibles. Por supuesto, añade el correspondiente, que no se encontraba que comer, y lo poco que hallamos á precios inverosímiles; hasta á Vds. saber que llegamos á pagar 96 rs. por cuatro libras de azúcar; ahora nos cuestan 4 reales la libra de pan, 12 la de aceite, 8 la de fideos, 125 la arroba de harina, y así todo, los días que se encuen-

tra algo. Por lavar la ropa llevan dos reales y medio por pieza, sea una sábana ó un pañuelo.

Sidi El Hache Sidi Guesu, cónsul en Gibraltar é intérprete del príncipe Muley-el-Abbas, es un joven negro, de facciones regulares, que se distingue por la riqueza, elegancia y perfume de su traje. Habla perfectamente el español, lo mismo que otras lenguas europeas, y es extremadamente amable. Apenas se separa del príncipe, á quien tiene el mayor cariño; y como intérprete suyo, le acompaña á todos los actos oficiales y en la recepcion de las visitas. Su claro talento, su mucha penetracion y el exacto conocimiento de las costumbres europeas, que ha estudiado en sus viajes por esta parte del mundo, le han elevado á la posicion que ocupa y le permiten desempeñar las complicadas funciones de su cargo. La ceremonia de la recepcion despertó mucho la curiosidad de los embajadores, que contra su costumbre hacian por la noche diversas preguntas acerca de las personas que componian la corte. Les admitió sobre todo la riqueza que en pedrería desplegó la reina en sus joyas.

Un púlpero vendía aguardiente y rom á nuestros soldados en Santo Domingo, y habiéndose atrevido algunas palabras poco corteses, aquel llamó á estos al orden, diciéndoles que era un general y que como á tal lo respetaran. Los soldados contestaron que en su ejército los generales no vendian detrás de un mostrador, y S. E., indignado, produjo un parte, que, como los soldados no habían cometido mas faltas que de produccion, no tuvo otro resultado que decirle que estos tenían razon en lo que habían dicho, porque, efectivamente, en España los generales no tenían tiendas; pero, sin embargo, se les amonestó para que fueran mas comedidos en lo sucesivo.

Nos escriben de Tortosa que el 5 á las diez de la mañana se cayeron al rio desde una barca dos jóvenes y un niño, los cuales, arrebatados por la corriente iban á perecer, cuando acortó á pasar por el puente Francisco Rosell, el cual, se arrojó á salvarlos, y lo consiguió. Este intrepido hombre, salvó tambien hace tiempo á una mujer que se estaba ahogando en el mismo sitio, al que se arrojó sin quitarse ni aun los zapatos.

Han llegado á Tarragona el armador y otros cuatro operarios ingleses que el gobierno ha contratado en Inglaterra para montar los aparatos y torres de hierro para los faros que van á establecerse en la punta de la Baña, cabo Tortosa y puerto del Fangar. El domingo debieron salir para San Carlos de la Rápita, en donde esperarán la arribada del buque *Fisheman*, conductor de la mayor parte de los efectos.

Las últimas noticias de las Antillas, dice la *Patrie*, nos anuncian los hechos siguientes: «La corbeta de vapor *La-soisier* llegó el 25 de agosto á Haití, llevando á bordo al Sr. Forbin-Janson, nuevo cónsul general de Francia en Puerto-Príncipe. La situacion de la isla era satisfactoria. El convenio que ha terminado las dificultades sobrevenidas entre España y el presidente Giffard, se había ejecutado por completo. En la Habana se organizaba activamente la expedicion contra Méjico. El general Serrano pidió voluntarios para formar el cuerpo de desembarco, y todo el ejército de la Habana y oficiales y soldados, respondió á su llamamiento, de modo que hubo de recurrirse al sorteo para organizar el cuerpo expedicionario. En la Habana y en todas las Antillas españolas, el entusiasmo llegaba á su colmo.

Han fallecido en esta corte dona Brigida Rivero, D. Adrian Puig y D. Antonio de Vicente y Odono.

En el teatro del Príncipe se está ensayando la comedia nueva en tres actos y en prosa, original de un autor ya aplaudido otras veces, titulada *La passion y el deber*; habiéndose presentado á la censura de teatros, con destino al mismo teatro, la comedia tambien en tres actos, cuyo título es *Torbellino*. Tambien se ha presentado una en un acto, que se titula *Torbello*.

En la calle de la Palma Baja hirió gravemente dias pasados un amante frenético á su estimada prenda, y la auto-

riedad dispuso fuese entregado al juez de la Universidad, y la paciente llevada al hospital de la Princesa.

Parece que todos los sorteos ordinarios de la loteria moderna que se celebran en el año próximo serán de 32,000 billetes, con objeto de atender al aumento de los pedidos.

El 5 á las tres de la tarde llegaron SS. AA. RR. los Serenos duques de Montpensier en un tren espreso á la linea de empalme de Córdoba y Cádiz, descansando unos momentos en la estacion de ferro-carril de Cádiz, donde se habían reunido para saludarlos las primeras autoridades de la provincia, dependientes de palacio, algunas personas notables y una compañía del regimiento del Rey con bandera y música. Poco después siguieron su viaje para Sanlúcar, donde llegarán á las seis de la tarde.

La Academia de jurisprudencia y legislación de Sevilla ha inaugurado sus sesiones con la brillantez y solemnidad de costumbre. La Económica de Amigos del País, se propone imitarla de un día á otro.

En la playa de Boa-nova, cerca de Laga da Palmeira (Portugal) aparecieron dias pasados un pez que el mar había lanzado á tierra, y que tenía mas de cinco varas de largo por una y media de grueso, siendo completamente desconocido para los pescadores.

Ocupándose *La Patrie* de la cuestion de Méjico con la sensatez que generalmente acostumbra, dice que ciertos periódicos de Madrid, dejando dominar por un resentimiento, en cierto modo justificable, aconsejan al gobierno que renueve hasta cierto punto las conquistas de Hernán Cortés, y presentan la expedicion como una amenaza á la independencia mejicana. No podemos recordar qué periódicos pueden haberse espresado en el sentido que dice *La Patrie*, pero sí que *La Correspondencia*, lejos de haberse espresado en este sentido, ha asegurado repetidamente que el gobierno español no lleva á Méjico mira alguna de conquista que en manera alguna conviene á España.

En una escavacion practicada en los trabajos del ferro-carril de Reus á Montblanch, se han encontrado balas y cartuchos y una bomba de gran calibre.

En Cádiz se están recogiendo firmas para protestar contra el empréstito de diez millones de reales que trata de levantar la municipalidad, con destino á mejoras locales y obras de utilidad pública.

Ademas de la pertriz sequia que se ha experimentado y sigue experimentándose en Castellón, se ha desarrollado ahora una plaga de orugas, que invadiendo las plantas, acaban por destruir las.

Dícese que el emir Abd-el-Kader ya á publicar unas poesias, que serán traducidas al francés por un distinguido general del ejército de Africa.

Dicen de Palencia que al anochecer del viernes descarriló un tren mas allá de Duenas, saltando contusos algunos viajeros.

Los ayuntamientos de Barcelona, Zaragoza y Barbastro se han propuesto aprovechar la coincidencia del paso por Lérida del Sr. Madoz, para fijar para el día en que esto tenga lugar el gran banquete que debe tener efecto en esta última ciudad y al que asistirá dicho señor diputado.

A las tres y media de la madrugada del 28 ocurrió en Castrojocho un voraz incendio en dos casas. El alcalde, Guardia civil y el pueblo en masa contribuyeron con sus esfuerzos á trasladar á las familias, mobiliario y ganados, evitando con esto mayores pérdidas.

El señor obispo de Oviedo ha visitado últimamente algunos puntos de su diócesis, dando 4.000 rs. para componer la iglesia de la vicaría de Figueras y otras varias limosnas para los pobres.

Se calcula en mas de tres mil el número de franceses residentes en Méjico.

El doctor D. Manuel Montaut ha sido llamado para operar á la señora duquesa de Tetuan que se halla padeciendo una grave enfermedad en la vista. La operacion ha sido practicada con la prontitud y delicadeza que tiene muy acreditadas este distinguido profesor. Posteriormente hemos sabido con satisfaccion que la señora duquesa sigue muy aliviada de su dolencia.

El espacio ocupado en el concurso de Leeds por los productos agrícolas era de mas de 500 metros, figurando los granos, semillas, raíces, linos, cáñamos, quesos y otros productos del Reino-unido; la exposicion hortícola rica tambien en productos, se hallaba en departamento separado.

Las bellas artes han aminorado tambien la gran exposicion de Inglaterra, viéndose en ella cuadros, estatuas y otros objetos artísticos agrupados en orden y colocados con buen gusto en un salon contiguo al de la exhibicion agrícola.

Las ciencias tambien han estado representadas en la exposicion de Leeds, habiendo llamado la atencion en el salon á ellas destinado, un telégrafo eléctrico y un cañon Armstrong.

Los que han tenido la dicha de visitar la gran exposicion de Leeds confiesan la imposibilidad de describir completamente todos sus pormenores y convienen en que la agricultura y ganaderia progresan de una manera admirable en la Gran-Bretaña, pues en cada exposicion se revela su floreciente situacion y su creciente adelanto.

El cultivo del maíz, recientemente introducido en Cervera, es sumamente apreciado como alimento del hombre y de los animales domésticos en el Maestrazgo, pues aunque requiere bastante humedad, cuando se siembra en sazón produce abundantemente, siempre que la lluvia caiga á tiempo; y tan seguro es este resultado, que ha habido ya propietario que sembrando una dozava parte de barchilla, ha recogido 40, debiéndose sembrar en el terreno que haya producido trigo ó cebada el año anterior, y dando por lo tanto una cosecha anual.

El nuevo cometa de cuya reciente aparicion han hablado algunos diarios fué observado tambien en Tolosa de Francia durante la noche del sábado al domingo de la semana anterior. Según dicen, se le vió hacia el este, al lado de la constelacion de Orion; su núcleo es muy brillante, y su cola bastante corta y en forma de cono, cuya punta se dirige hacia el centro del astro. Anaden que su marcha es bastante lenta, y que empieza á verse á eso de las diez de la noche.

El día de San Miguel fué aciago en los pueblos de Guadalcanal y Berlanga; en el primero asesinaron á dos hermanos, hijos de una pobre viuda; los reos fueron puestos á disposicion de la autoridad. En el segundo estaba un joven como de 24 años componiendo un arado en su casa, cuando entraron por el postigo de la misma dos ó tres hombres y le hirieron y mutilaron horriblemente.

Todas las guarniciones correspondientes á los tiros de los dos coches de gala que se han traído del extranjero para uso del presidente y secretarios del Congreso, han sido construidas por el guarnicionero de la real casa, y pueden competir con las mejores que se fabrican en otros países. Tambien los seis carruajes para uso de las comisiones del mismo Congreso, han sido contratados por tres constructores de Madrid.

Ha llegado á Gerona el segundo batallon del regimiento de la Constitucion que va á reemplazar al de Isabel II que guarnece aquella plaza.

El editor del *Gerundense* ha optado por la denuncia del número correspondiente al día 3, que fué recogido por aquella autoridad.

Ha fallecido en su casa de Tineo el Sr. D. José de Uria, padre del director general de obras públicas.

Se pretende que el círculo religioso de la mission de Francia, dirigido por el padre jesuita Tissier, va á ser cerrado, por no querer recibir la administracion de dicho círculo un agente que

el gobierno queria imponerle. Este orculo es muy numeroso; los miembros que lo componen tienen muchas ramificaciones organizadas en centurias y decurias, y en estos últimos tiempos se han agitado mucho.

Esciben de Cartagena que el día en que se botó al agua la fragata *Carmen*, fué tanta la gente que se agrupó a las puertas del arsenal (pasaban de siete mil), que hubo empellones, gritos, disputas, y lo que fué mas doloroso, algunas personas atropelladas por las que trataban de tomar la entrada casi por asalto. Por fortuna la guardia y los deponentes de la autoridad pusieron en orden a los desordenados y socorrieron a los que habian sufrido contusiones y pisadas.

El Reino a quien tan elocuentes frases de aplauso inspiró en otro tiempo la campaña de Africa, ha escrito un artículo de cuyo contenido aparece (para *El Rein* y sus correligionarios), que cualquier nación con menos fuerzas ha alcanzado con la cruz mas triunfos que España de la media luna; que Francia, con ejércitos menos numerosos, ha conseguido victorias mas señaladas en Africa que la nación española; y que lo que los ingleses y franceses han hecho en China es muy superior a lo que nuestros soldados han hecho en Marruecos. A propósito de este arranque de patriotismo, hace notar uno de nuestros colegas que, al argumentar de este modo, *El Reino* no ataca, como parece ser su intencion, a la personalidad del general O'Donnell, sino a la dignidad nacional, al valiente y sufrido ejército español, depositario de nuestras glorias militares de Las Navas y Lepanto, de Pavia y Bailen, de Oran y Otumba.

S. A. R. la infanta dona Maria de la Concepcion sufrió ayer mañana algun resaca; pero, segun noticias de ayer tarde, habia casi desaparecido dicho resaca, de modo que puede decirse continuaba en el mismo estado que anteayer.

Ayer se han reunido en Consejo todos los ministros a la una del día, habiendo permanecido en Consejo hasta las tres y media. Tambien anteayer se celebró un largo Consejo que duró desde las doce hasta las cuatro.

Por reales órdenes, y en propuesta reglamentaria, se han concedido recientemente por S. M. los siguientes ascensos en el arma de infantería. Primer comandante D. Juan Moreno y Manco, a teniente coronel del regimiento de Murcia; id. id. D. Francisco y Serra, a teniente coronel del de Zamora; id. id. D. Juan Uria y Santoma, en su mismo empleo, al segundo batallón del regimiento de Aragon; segundo comandante D. Ramon Pastorido Moreno, a primer comandante del batallón provincial de Montañedo; primer comandante D. Rafael de Rivas y del Pino, en su mismo empleo, al segundo batallón del regimiento de Málaga; id. id. D. José Lopez y Pascual, en su mismo empleo, al batallón provincial de Llerena; capitán D. Juan Berenguer y Rota, a segundo comandante del primer batallón del regimiento de America; y el tambien capitán D. Juan González Luna, a segundo comandante del segundo batallón de Aragon. Ademas se ha concedido por antigüedad el empleo de subteniente, al sargento primero del provincial de Ron-da D. Manuel Desio y Fernández.

El sorteo de la loteria moderna que debe verificarse el 24 de diciembre, constará de 25,000 billetes a cincuenta duros, dividiéndose cada billete en diez décimos. Los premios serán 1,806, siendo los mayores de dos millones, un millón y medio millón de reales respectivamente.

Segun el corresponsal en Madrid del *Diario de Barcelona*, las fracciones de los diferentes partidos que hay en el Congreso yacen en la mas completa inacción, notándose únicamente algun movimiento en la de los disidentes que buscan un candidato para la presidencia, sin que los desdenes la desanimen ni los desenganen la elección. En vista de tal inacción por una parte, y del de acuerdo por otra, el corresponsal cree que el gabinete presidido por el duque de Tetuan inaugurará la legislación con una mayoría quizás mas cre-

cida que la que tenia al terminar la anterior.

Gran número de personas distinguidas abonadas y concurrentes al Teatro Real nos han remitido para su publicación una carta en que se censuran las reformas hechas recientemente en las localidades de aquel coliseo, y se dice que el mérito artístico de la compañía no está en relacion con los precios establecidos en la presente temporada. Los comunicantes concluyen formulando en estos términos sus deseos:—1.º Que se cierre el teatro ocho días y vuelvan a ponerse en la misma disposición que tenían de comodidad y elegancia todas sus localidades. 2.º Que ya que el Sr. Bazier ha subido tan escandalosamente los precios sin motivo ni fundamento y sin darnos, por lo menos, a prueba los cantantes, como se hace en muchos teatros de Europa, que traiga artistas a la altura de aquellos y precios del Teatro Real de Madrid.

Anteayer falleció la Sra. Doña Francisca Cañete y Garcia de Matos, madre de nuestro digno amigo el Sr. D. Manuel Cañete, a cuyo dolor nos asociamos y se asociaran cuantos saben apreciar las altas prendas que adornaban a aquella señora y el talento y los nobles sentimientos del hijo que hoy la llora.

El día 5 salió de Cáceres, procedente de aquella tesorería, una remesa de un millón de reales con destino al Tesoro público. No solo se han realizado en el mes anterior los pequeños débitos por contribuciones, sino que se ha recaudado, a pesar que las circunstancias de aquella provincia son poco favorables, sumas de consideración a cuenta del cuarto trimestre de este año, lo cual prueba el buen espíritu del país y el celo de la administración.

En la provincia de Cáceres ha llovido algo, pero no lo bastante ni con mucho para lo que se necesita, después de la larga sequia que allí se ha experimentado. Si nos sobrevienen en la alonada lluvias abundantes, seteme por las cosechas de aceituna y bellota, no podrán prepararse debidamente las tierras para la sementera y el año será escaso en pastos, con grave daño de la ganadería. Así es que todas las clases hacen fervientes votos porque el cielo envíe a los sedientos campos su benéfico rocío.

Ayer a medio día recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 8. A consecuencia de las explicaciones diplomáticas entre los gobiernos de Prusia e Italia, se ha decidido que Francisco II no estará representado en la ceremonia de Koenigsberg. Respecto al envío de Turin, será admitido en la ceremonia de la coronación, como representante solamente del rey Victor Manuel.

Dice *Las Novedades* que se asegura que en el Consejo de ministros del sábado se ha discutido la cuestion de montes, proponiéndose por el Sr. Salaverrya que no quedarán exceptuados de la desamortización los muchos que hoy no se han vendido; añadiendo que hubo desavenencias con motivo de esta cuestión. Podemos asegurar a nuestro colega que no se ha presentado en Consejo de ministros semejante asunto.

El príncipe califa Muley-el-Abbas, ha recibido ayer a los individuos del cuerpo diplomático, entre los cuales se contaba al Nuncio de Su Santidad.

Ayer entró en Málaga el *Barcino* procedente del Peñon y demas presidios con 100 individuos de tropa.

En el vapor *Lepanto* salieron el domingo de Algeciras 172 individuos de tropa, destinadas a Ultramar.

Ha sido nombrado capitán general de Santo Domingo el general Santa Anna, habiéndose dado a aquel gobierno la misma categoría que al de Puerto-Rico.

Dice *Las Novedades* que se cree será nombrado mariscal de campo el segundo cabo ó gobernador militar de Santo Domingo, Sr. Pelaez. El gobierno de S. M. aprecia en lo que valen los buenos servicios de este militar, y sin que creamos que le desatienda, podemos asegurar que por ahora no hay nada de dicho nombramiento.

Sigue habiéndose, segun *La Iberia*, de sucesos ocurridos en Palacio, con motivo de la enfermedad de la infanta dona Concepcion. Hemos dicho, y repetimos hoy, que este asunto está completa y satisfactoriamente terminado. Las dos dimisiones que se anunciaron en su principio, y que ni aun llegaron a formularse de un modo regular, no han dado resultado alguno, y por consiguiente continuarán encargados de la salud de la real familia las mismas personas que lo han estado hasta hoy.

En el solemne acto de la recepción de la embajada marroquí, S. M. la Reina ostentaba un riquísimo prendido, y su traje de media gala, compuesto de una falda corta azul sobre otra blanca larga, bordada ambas de oro y perlería, era de un gusto exquisito. La diadema que ceñía las sienes de S. M. era una joya deslumbradora.

En el mercado de granos de Madrid, se han vendido ayer 1,324 fanegas de trigo de 53 a 62 reales, quedando por vender sobre 1,258; trigo trechel a 62; la cebada de 31 a 33 1/2 reales fanega, y la algarroba a 40 ra.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 8. El 3 interior español a 47 1/4; el 3 exterior a 00 0/0; la diferida a 42 1/2 y la amortizable a 00 el 3 por 100 francés a 68-05; el 4 1/2 a 96 75.

Londres 8. Los consolidados quedaban de 92 7/8 a 93.

Cádiz 8. La fragata *Lealtad* a Málaga y Tán-ger de donde regresará el día 13 para salir inmediatamente con la *Concepcion* para la Habana.

El *Mercurio* de Valparaíso publica una circular del arzobispo de aquella diócesis prohibiendo la celebracion de exequias en los templos de su jurisdicción por el conde de Cavour, «porque (di e el prelado) sería una profanacion de los templos el glorificar en ellos la persecucion de la Iglesia católica, y de sus santas instituciones, el despojo sacrilego de sus bienes y de los derechos temporales de la Santa Sede, de que ha sido consejero y autor el señor conde de Cavour.»

Al *Novelliste* de Ronen escriben de Paris que instado el gobierno belga por el francés para que reconociese el reino de Italia, ha contestado:—«Que Bélgica no puede realizar por ahora semejante reconocimiento, ni aun restringiéndole al de los hechos consumados. Que Bélgica es una nacion fundada bajo la garantía de las grandes potencias, y que solo cuando estas hayan reconocido el reino italiano de una manera definitiva, verá lo que ha de hacer.»

La representación de la *Norma* ha sido anoche aplaudida con el mayor entusiasmo. La señora Lagrange ha estado en todos sentidos admirable, y no sabemos si es mas digna de elogio por su voz dulce y melodiosa que arrebatada con tanta razon a los espectadores, ó por la manera tan digna con que se presenta al espresar los violentos movimientos del alma, de que es tan sublime intérprete. En algunos momentos nos parecia mas que una mujer.

El papel de Orobeso ha sido muy convenientemente espresado, y el de Adalsisa no ha dejado nada que desear en las piezas difíciles que ha ejecutado.

Bettini ha hecho los mas laudables esfuerzos a pesar del estado delicado en que se halla.

Todos han obtenido respectivamente muy sinceros aplausos, no escaseados a los coros, que se han esmerado todo lo posible.

Segun nuestras últimas noticias el estado de S. A. R. la infanta habia vuelto a agravarse, y anoche estaba con recargo notable.

Ayer por la tarde tuvieron la honra de ser recibidos por SS. MM. los distinguidos escultores catalanes, señores D. Venancio y D. Agapito Balmigana. Estos jóvenes han venido de Barcelona con el objeto de presentar a nuestros reyes seis preciosos modelos que representan a S. M. la Reina mostrando al príncipe de Asturias al pueblo; Santa Isabel ejerciendo su caridad en un pobre; el tránsito de San Francisco de Asis; San Jorge; una Virgen, y la estatua de Velazquez. Los seis grupos son

bellísimos; pero merecen especial mención el de Santa Isabel y el de Velazquez. SS. MM. acogieron a los artistas con excesiva bondad, ofreciéndoles dispensarles su propia proteccion.

La guardia noble que el Papa ha enviado a Burgos y Santiago a traer los birretes a los dos nuevos cardenales españoles, ha llegado a Marsella el día 5 en el último vapor de Italia, y prosiguió su viaje sin detenerse.

S. M. se ha dignado nombrar obispo de Teruel al Sr. D. Francisco de Paula Gimenez, canónigo magistral de la santa iglesia de Salamanca.

Hemos recibido el primer número de *La Revista Hipotecaria*, periódico científico, dedicado especialmente a cooperar al planteamiento y recta aplicación de la nueva ley hipotecaria y a la defensa de los derechos de la clase de registradores de la propiedad. Esta publicación utilísima a todas las clases de la sociedad, está encomendada, segun se vé en el número que tenemos presente, a personas muy competentes y a propósito para llevar a feliz término el objeto que se han propuesto. Está dirigida por D. Manuel Fernandez Martin.

La *Epoca* ha notado de algunos días a esta parte en *El Contemporáneo* una tendencia mas circunspecta, mas mesurada, mas gubernamental, limitando el alcance de antiguos compromisos y como quien temiera ser un obstáculo para un gobierno compuesto de amigos que practicara la ya conocida política moderada ó hacerse incompatible con este mismo gobierno; de suerte que, ó para ser fiel a la antigua significacion tenia que combatirla, ó suicidarse y desaparecer de la escena pública para no debilitarla con sus censuras.

En una carta de Madrid inserta en un periódico de provincias, se dice que con motivo de haber pasado a la carrera judicial en la audiencia de Canarias el Sr. Suarez, gobernador de Badajoz, parece probable que pase a desempeñar este último destino el Sr. Benayas, actual gobernador de Huelva, y que se nombre para esta vacante al Sr. Maldonado y Macanaz, distinguido redactor de *El Diario Español*, y uno de los jóvenes mas brillantes de la union liberal.

Niega rotundamente *La Epoca* la especie contenida en una correspondencia de Madrid de que el Sr. Negrete haga la oposicion al nombramiento del señor Bugallal para el puesto de registrador de hipotecas de Madrid. Añade nuestro colega que el Sr. Bugallal reúne requisitos superiores a los de todos los aspirantes al registro de hipotecas de Madrid, y habiendo de ser colocado en lugar preferente por la audiencia a causa de sus circunstancias, es natural que ocupe un puesto en la terna que haya de firmar la direccion. El Sr. Negrete no sabe todavía quienes serán los propuestos, y no puede abrigar algun género de prevención contra quien tan lealmente ha servido al gobierno en su difícil cargo.

Su Santidad se ha dignado nombrar *motu proprio* al Excmo. Sr. D. Ramon Durán de Corps, su camarero de honor, con uso de hábitos morados y tratamiento de monseñor.

El Sr. Durán es uno de los mas ilustres sacerdotes de nuestra patria.

El Sr. D. Manuel Madrid Dávila ha sido nombrado director del ferro-carril de Zaragoza a Pamplona y el señor don José Maria Faquineto pasa a dirigir la construcción del ferro-carril de Granada al Campillo.

El Contemporáneo dice que «hay quien asegura que algunos marcos de la comitiva del príncipe Muley han sido elegidos a gusto del cónsul inglés. Por lo menos el secretario intérprete es natural de Gibraltar.» Otro de nuestros colegas observa que el anterior párrafo se ha publicado después de haber dicho testualmente en su discurso de recepción el príncipe Muley-el-Abbas «y os pedimos que no intervenga nadie entre nosotros, pues vemos que esto es lo que mas nos conviene.»

Un príncipe extranjero rechaza como ha rechazado la España las influencias intermedias: un periódico nacional supone que esas influencias existen.

Dice *El Pueblo* que anteayer a las

ocho y media se declaró un violento incendio en una carpintería de la calle de Calatrava, que hubiera producido grandes desgracias a haber soplado el mas ligero viento. Un inmenso gentío contemplaba tan triste espectáculo: «per fin, añade *El Pueblo*, a las nueve y media se presentó el gobernador y a su celo y acertadas disposiciones se debió sin duda la pronta estincion del incendio. Segun nos aseguran desaparecieron de la casa incendiada dos niños de corta edad, que se les cree victimas del voraz elemento; pero no podemos responder de la exactitud de esta noticia.»

Hoy, víspera del cumpleaños de S. M. la Reina, habrá por la noche serenata en la plaza de Palacio.

El Boletín de Loterías dice que se trata de aumentar el precio de los billetes de la loteria moderna a 200 reales en vez de 150 que hoy valen.

D. Manuel de Castro, administrador principal de loterías electo de Lugo, ha sido nombrado por la direccion general de la renta administrador general interinca de la misma en aquella provincia.

Con la defuncion de los Sres. Ferrer y Camba son ya treinta y siete los senadores que han fallecido desde que se hicieron los últimos nombramientos para la alta Cámara.

Se halla gravemente enferma de calenturas tifoideas la señora duquesa de Frias. Tambien está enferma, aunque no de gravedad, la señora duquesa de Tetuan. El mal que padece consiste en fuertes dolores de cabeza que la han alterado la vista.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres 7. Las noticias de Nueva York alcanzan al 25 de setiembre. En la batalla de Lexington murieron mil confederados. Los confederados marchaban contra San José. El general Fremont va a empezar inmediatamente la campaña. Se preparan expediciones navales contra Nueva Orleans y Galveston.

El *Morning Post* opina que sin la cooperacion de las demas grandes potencias el emperador Napoleon y el rey Guillermo no resolverán la cuestion del Nordeste de Europa.

Paris 7. Segun las últimas noticias en todos los mercados de Francia baja el precio de los granos y se espera baje pronto el del pan, cosa que preocupa aqui bastante.

Es falsa la noticia que circuló ayer aqui de haberse hecho prisiones en los arrabales.

Dicen de Berlin que el ministro de justicia presentará a las cámaras una ley de responsabilidad ministerial.

Anoche recibimos ademas el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO que no carece de importancia:

Paris 8. De todas partes anuncian que se han pronunciado en baja los trigos. Desde el sábado se han recibido en Marsella 140,000 hectolitros. Asegúrase que se han dado ya órdenes para preparar la escuadra que ha de ir a Méjico, y se añade que la mandará el almirante Junier de Lagravier.

BOLSA DE MADRID DE AYER.
COTIZACION OFICIAL. Camba. Observa.
5 cens. al contado 49 05 operante
Id. a fin de mes... 43-30
3 dif. al contado... 42 83
Id. a fin del mes... 40 06
Id. a fin del prox... 00-00
Amort. de prin... 00-00
Id. de segunda... 18-75
Personal... 21 30
De abril de 4000... 97 00 papel.
Idem de 2,000... 77 00
De junio de 2,000... 26 56 id.
De agosto de 2,000... 94 50 id.
De julio de 2,000... 93-75 papel.
De marzo de 2,000... 68-00 id.
Obras públicas... 93-50 id.
Canal de Isabel II... 109-00 id.
Oblig. del Estado... 92-20
Banco de España... 204-00

ESPECTACULOS DE HOY.
Teatro Real.—No ha llegado el aviso.
Zarzuela.—A las 8 1/2 de la noche.—*El Estreño de un artista*.—*El loco en la guardilla*.—*Himno a Cervantes*.—*Buenas noches señor don Simon*.
Príncipe.—A las 8 de la noche.—*Los potos de la madre Celestina*.
Teatro de Variedades.—A las 8 1/2 de la noche.—*Un quinto y un párbulo*.—*La mujer de un artista*.—Baile.—Artículo por artículo.
Circo.—A las 8 1/2 de la noche.—*Asombrada*.
Círculo.—Últimos días de esposicion desde las nueve de la mañana hasta las nueve de la noche.

